

Náhrada škody způsobené porušením pravidel hospodářské soutěže

Abstrakt

Tato diplomová práce se zabývá náhradou škody způsobené porušením pravidel hospodářské soutěže, tedy oblastí, jež byla nově upravena Směrnicí Evropského parlamentu a Rady 2014/104/EU ze dne 26. listopadu 2014 o určitých pravidlech upravujících žaloby o náhradu škody podle vnitrostátního práva v případě porušení právních předpisů členských států a Evropské unie o hospodářské soutěži.

Hlavním cílem této práce je popsat specifické aspekty náhrady škody způsobené porušením práva hospodářské soutěže, představit možné alternativy k ustanovením upraveným Směrnicí, identifikovat důsledky transpozice Směrnice pro úspěšné uplatnění nároků na náhradu a zhodnotit připravovaný zvláštní zákon, který transponuje některá ustanovení Směrnice do českého právního řádu.

Práce je rozdělena do osmi kapitol. První obsahuje stručný úvod, na který navazuje v kapitole druhé zhodnocení, zda je vhodné harmonizaci provádět a její rozsah. Třetí kapitola se zabývá aktivní legitimací nepřímých odběratelů porušitele a možnostmi užití obrany passing-on, přičemž poukazuje především na úskalí spočívající v rostoucí komplikovanosti řízení při využití těchto a v nedostatku motivace poškozených nepřímých odběratelů účastnit se řízení. Čtvrtá kapitola popisuje možnosti kolektivního vymáhání těchto nároků.

Pátá a stěžejní kapitola této práce pojednává o zpřístupnění důkazů, které do převážně kontinentálního právního prostředí Evropské unie přináší prvky anglo-amerického discovery. Důraz je kladen především na podmínky uplatnění zpřístupnění důkazů a prostředky ochrany strany, která důkazy zpřístupňuje. Druhá část kapitoly řeší zpřístupnění důkazů obsažených ve spise orgánu pro hospodářskou soutěž, přičemž hlavní diskuze směřuje na vhodnost úplného zákazu zpřístupnění prohlášení v rámci programu shovívavosti a návrhů na narovnání.

Šestá kapitola představuje jednotlivé prvky škody a možnosti soudu při stanovení výše škody, sedmá kapitola stručněji prezentuje další instituty upravené Směrnicí, jako

promlčecí lhůty a smírné řešení sporu. Závěr práce především sumarizuje jednotlivé dílčí závěry kapitol a celkové hodnotí přijaté změny této oblasti.